

河南实行药品“有标底招标”

新华社郑州8月26日电(记者李丽静)河南省首次以省为单位的全省公立医院药品“有标底招标”集中采购于8月下旬至9月上旬举行,全省1072家公立医院实现集中采购药品。
目前,河南省共有县级以上公立医院1072家,每年的药品销售总额约为80亿元,是一个药品消费大省。上世纪90年代以来,医药卫生领域出现了医药购销“回扣”

等不正当竞争现象。1993年开始,河南省政府纠风办、省卫生厅把推进药品集中招标采购、纠正医药购销中不正之风作为有效解决群众“看病难,看病贵”的一件大事来抓,先后探索出“平顶山招标模式”、焦作“四位一体”招标模式和安阳“有标底招标”模式。安阳市探索出的“有标底招标”经验,成为目前解决药价虚高没有更好办法时的好办法,受到国务院纠风办和卫生部的肯定。

从2006年下半年至今,河南省共采集了1万~1.2万个药品品种,共500万条价格信息,将国内每一个生产厂家生产的每一个品规的药品在全国的销售价格都进行了收集,并进行了分类归档,基本包括了全省所有医院使用的药品价格信息。
河南省药品招标办公室表示,招标工作开始前,招标办将公开征

集群众代表进入现场进行监督,同时邀请人大代表、政协委员和新闻媒体等进入现场进行监督。
招标工作开始后,河南省纠风办、公安部门将公布监督举报电话,受理对药品招标过程中违法违规问题的举报,查处违纪违法行为,组织协调有关部门查处药品招标过程中出现的重大违规问题,让群众确实真正感受到“看病贵”问题在逐步得到缓解。

塔利班称愿同韩国政府恢复面对面对谈判

新华社喀布尔8月26日电(记者张海波 余智晓)阿富汗塔利班武装组织发言人穆贾希德26日打电话对媒体说,塔利班愿意同韩国政府就韩国人质问题再次举行面对面对谈判,但条件是谈判必须包含新的内容。
穆贾希德说,在首次面对面对谈判破裂之后,塔利班和韩国政府代表团一直通过电话进行沟通,面对面对谈判的大门始终是敞开的。但他强调,韩国政府方面必须接受塔利班提出用人质换回塔利班囚犯的要求。
塔利班武装人员7月19日在阿富汗加兹尼省绑架了23名韩国人。此后,塔利班先是要求韩国政府立即将驻阿韩军全部撤出,后又提出用8名人质换回被阿政府关押的8名塔利班武装人员。在上述要求未获满足后,塔利班先后杀害两名人质。
本月10日,塔利班同韩国政府代表团举行首次面对面对谈判,后于13日释放了两名人质。但此后双方谈判未能再有进展。塔利班发言人18日称,塔利班同韩国政府代表团的面对面对谈判已经失败,19名人质的命运将由塔利班领导层来决定。



各地集中整治道路交通安全

8月26日,安徽省芜湖市交警支队将一些在交通事故中严重受损的车辆在芜湖市街头巡回展出,对市民进行警示和教育。
8月20日至10月31日,公安交通管理部门在全国范围内开展以预防重特大交通事故为重点的道路交通安全集中整治。

新华社发



荷兰举办“中国日”活动

8月25日,在荷兰东部城市阿纳姆举行的“中国日”活动上,一名荷兰青年为观众表演中国武术。当天,作为纪念中荷建交35周年系列活动之一,一场以北京奥运会为主题的“中国日”活动吸引了众多的荷兰民众。
新华社记者 徐金泉 摄

我国拟用一系列经济手段激励循环经济发展缓解资源瓶颈

据新华社北京8月26日电(记者齐中熙 顾瑞珍)在中国经济快速发展的同时,资源的限制越来越成为中国经济继续前进的瓶颈制约。26日提请十届全国人大常委会第二十九次会议进行首次审议的循环经济法草案中,规定了一系列经济手段,以激励循环经济发展,缓解资源瓶颈。
这一系列经济手段包括:建立循环经济发展专项资金;对循环经济重大科技攻关项目实行财政支持;对促进循环经济发展的活动给予税收优惠;对有关循环经济项目实行投资倾斜;实行有

利于循环经济发展的价格、收费等政策措施。
全国人大环境与资源保护委员会副主任委员冯之浚指出,促进循环经济的发展,仅靠行政强制手段是不够的,必须依法建立合理的激励机制,调动各行各业各类主体的积极性,激励他们走循环经济的道路。
根据权威部门的测算,目前,中国钢铁、电力、水泥等高耗能行业的单位产品能耗比世界先进水平平均高20%左右;矿产资源总回收率为30%,比国外先进水平低20%以上;木材综合利用率为60%,也比国外先进水平低20%。

其中,钢铁工业年废钢利用量不到粗钢总产量的20%,国外先进水平为40%;工业用水重复利用率比国外先进水平低15%~25%左右。
“这些问题严重制约了中国未来的发展,需要在科学发展观的指导下,通过推进循环经济等途径加以解决。”冯之浚说。
所谓循环经济,是指在生产、流通和消费等过程中进行的减量化、再利用、资源化活动的总称,也就是资源节约和循环利用活动的总称。其最终要达到的目标是,以较小的发展成本获取较大的经济效益、社会效益和环境效益。

水、电、气将实行累进加价收费制度

据新华社北京8月26日电(记者齐中熙 顾瑞珍)26日提请十届全国人大常委会第二十九次会议进行首次审议的循环经济法草案规定,国家对城市居民生活所用的电、气、自来水等基础性产品,根据实际需要和可能实行累进加价收费制度。具体办法

由国务院或者省、自治区、直辖市人民政府制定。
草案第二十六条规定,国家鼓励和支持使用再生水。在有条件使用再生水的地区,限制或者禁止将自来水作为城市道路清扫、城市绿化和景观用水使用。
草案第二十七条规定,餐饮、

娱乐、宾馆等服务性企业,应当优先采用节能、节水 and 环境友好的产品,减少使用或者不使用浪费资源、污染环境的产品。在本法施行后新建的餐饮、娱乐、宾馆等服务性企业,必须采用节能、节水和其他有利于资源节约和环境保护的技术、设备和设施。

南水北调工程调水水质面临被污染威胁

据新华社北京8月26日电(记者李亚杰 田雨 邹声文)全国人大环境与资源保护委员会主任委员毛如柏26日表示,从检查情况来看,南水北调工程的调水水质正面临着被污染的威胁,这必须引起我们足够警惕。
毛如柏说,“从检查中我们还

了解到,国家‘十一五’环保规划和淮河、辽河流域水污染治理专项规划至今仍未批复,即使年内能批复实施,用剩下的时间完成5年的任务,责任大、任务重、时间紧,实施效果将受到影响。”

毛如柏26日向全国人大常委会作关于跟踪检查淮河、辽河流域水污染防治情况的报告时介绍上述情况。
毛如柏说,“从检查中我们还

28日可见月全食,错过要再等近4年

据新华社南京8月26日电(记者蔡玉高 周润健)中科院紫金山天文台通报,28日将发生月全食。届时,只要天气晴朗,我国大部分地区(除极西部)都能

观赏到带食月出和月全食的奇妙天象。
中科院紫金山天文台副研究员曹云提醒,此次月全食的观测条件都是比较好的,因此,有条件

的公众一定不要错过了这次机会。错过了这次后,我国的公众再想观赏月全食,就要等到2011年6月16日了。



长春成立“的士110”警情信息车队

8月26日,一名交警与司机展示“的士110”车队警情信息员聘书。当日,吉林省长春市400名的士司机作为“的士110”警情信息员正式上岗。这支200台车400人的队伍是从全市出租车行业中挑选出来的。主要职责是发现、报告行车途中遇到的各类治安、刑事案件信息,发现并及时向公安机关报告乘客中的可疑人员和可疑情况,发现、报告行车途中遇到的各种交通管理信息、交通事故逃逸案件线索,帮助群众报警、求助及其他协助工作等。该车队由长春市公安局交警支队交通治安巡逻大队出租车派出所负责管理。
新华社记者 尹炯 摄



火红辣椒助农增收

8月26日,贵州省平坝县天龙镇二官村的孩子在用晾晒的辣椒摆成的红五环中玩耍。二官村今年迎来辣椒大丰收,时下是红辣椒的收获季节,村民将红红的辣椒编成长串挂在房前屋后晾晒,构成一道独特的乡村秋日风景。当地产的辣椒由于质地好而畅销,村民靠种辣椒过上了红火的日子。
新华社发(吴东俊 摄)

印度主要城市加强安保措施

据新华社新德里8月26日电(记者周璐)据印度媒体26日报道,在印度南部安得拉邦首府海德拉巴发生爆炸事件之后,印度首都新德里和商业中心孟买等主要城市加强了安保措施。
爆炸事件发生后,安得拉邦发布了红色警报。海德拉巴安全官员尚卡尔说,当地警方特别加强了火车站和汽车站的安保工作。印度南部泰米尔纳德邦在主要城市增设了检查哨。邦政府还提醒居民,不要自行打开可疑包裹并及时向警方报告。

据印度媒体26日报道,海德拉巴25日晚发生的爆炸事件导致的死亡人数已上升到42人,另有约50人受伤。

尼泊尔政府将继续对王室资产实施国有化管理

据新华社加德满都8月26日电(记者陈乔炎 章建华)尼泊尔政府负责处理王室资产委员会26日决定,将对前国王比兰德拉名下的5座王宫和8片山林实施国有化管理。
据当地媒体报道,尼政府将在大臣会议(内阁)批准委员会提交的意见后,对王室资产实施新一轮国有化管理。尼政府已于23日将比兰德拉名下的另外7座王宫划归国有。24日,贾南德拉从已被收归国有的王宫搬出。
尼泊尔制宪会议选举定于11月举行。制宪会议将在第一次全会上决定国家未来的政体。

一句话新闻

- ★证监会发布证券市场资信评级管理办法,9月1日起施行。
- ★宁夏清理领导干部以“借”为名占用他人住房汽车。
- ★江苏严控“豪华教材”。
- ★广西:30万人口以上县(市)必建一所特教学校。
- ★海口:7所中小学试行推迟半小时上学。
- ★鞍山查处两起经营者串通涨价事件。